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A kereskedelemügyi minisz­
térium költségvetése.

Dehreczen, február 5

A belügyminisztérium költségvetésének 
elintézése ut»n báró Dániel Ernő kereske­
delemügyi miniszter költségelőirányzata ke 
rül tárgyalásra a képviselőházban, mely 
alkalommal a legmagasabb színvonalon 
álló vita várható, a minőt a .papirenden 
levő tárca joggal igényelhet is. ,„-.ró Dániel 
Ernőben olyan kereskedelemügyi miniszte­
rünk van, a ki minden önálló felfogás . 
mellett is, melyet tárcája körében érvénye 
sit, épen Magyarország kereskedelmének 
és iparának érdekében figyelembe veszi 
mindenkinek véleményét és minden jogos 
követelésnek megfelel. Előtte Magyarország 
nagy közgazdasági érdekei állnak a legelső 
sorban s ő mindent ez érdekek szolgála­
tába szeretne állítani. E mellett a legcse­
kélyebb, legjelentéktelenebb dolgok sem 
kerülik el gondoskodó tekintetét, mert le­
hetnek emberek, kikre nézve ezek a jelen 
féktelen érdekek életkérdést képezhetnek. 
Legyen az nagyipar, vagy háziipar, mind 
a kettőt egyenlő melegséggel veszi pártfo 
gásába, ugyanazon áldozatkészséget, ma­
gas értelmet, szerető elbánást szenteli 
mind a kettőnek.

A tárca számtalan osztályában, me­
lyek magukban foglalják a kereskedelmet, 
ipart és forgalmat, meglepő biztossággal 
mozog b. Dániel Ernő és e téren akár a 
logíontosabb, akár a legjelentéktelenebb

kérdést vetik fel, a ken skedelrni miniszter László államtitkár, kit ugyanazok a gon 
rögtön bejelenti állásfog alását, miután tár- dók, ugyanaz a munka nyomnak, mint a 
cájának legfontosabb és iegjelentéktelenebb' minisztert, de nem ugyanaz a felelősség, 
kérdéseit a maguk egész terjedelmében.Vörös László több, mint a kevéskéd elem - 
alaposabban és jobban ismeri, mint bárki T?£yi minisztérium első hivatalnoka ; az
a magyar parlamentben

Magától értendő, hogy ettől a bámu 
latos tudástól, ezektől a mindent felölelő 
ismeretektől a sikert, a nagy és tartós si­
kert nem lehet megtagadni és a parlamenti 
bírálat, ha igazságos és találó akar lenni, 
kell hogy minden téren biztos és folytonos 
haladást állapítson mee: és ismerjen el, — 
mind azokon a tereke’’, melyek a kereske 
delmi budget nagy kei lében a vizsgáló 
szem elé tolulnak. Si ereket, melyeknek 
nagy közgazdasági fon osságáért a külföld 
irigyel bennünket, maja meg üdvözöl. Min

első munkás ő és a legjobb is, a ki feled 
teli a visszaemlékezést korábbi erőkre.

A kereskedelemügyi miniszter munka 
társai közt a magyar államvasutak elnök­
igazgatója az egyedüli, kinek vállait sza­
kadatlanul ugyanaz az óriási te'ier nyomja. 
A magyar államvasutak fejlesztése és ve­
zetése oly feladat, mely egyes egyedül ké­
pes egy egész szaktárcát foglalkoztatni s 
melyet Ludvigh Gyula elnök-igazgató, mint 
a vasutügy terén Európa-szerte hírneves 
szakférfi, azzal a tántorithatlan nyugalom­
mal és biztossággal bir meg, melyet légin

den téren egészséges, ,rős fejlődés, tespe * 2 * 1 kább keil bámulni hasonló állásokban. E 
dés sehol. Ez a legszt ib ítélet, melyet a ’ mellett a magyar államvasutak óriási há- 
nemzet miniszter teleti mondhat, a ki egész! lózata, a mely legnagyobb a kontinensen, 
tevékenységét, tehetség It és tudását, legjobb nem mint kérlelhetlen önczél áll előttünk,
erejét és egészségét sz vben áldozza azok 
nak az ügyeknek, me!, eket a nemzet reá 
bízott. A nagy elismt ésből, melylyei a 
kereskedelmi budget 1 rgyalásának e pilla

hanem az egész intézmény, Magyarország 
közgazdasági érdekeit szolgálja, — keres­
kedelmi, mezőgazdasági és ipar szolgálatá­
ban áll.

natában a tárca vezet, jét érdeme szerinti Szerencsét kívánunk a miniszternek
elhalmozzák, jókora *ísz marad még báró, ezekhez a munkatársakhoz és sikerekhez, 
Dániel ama munkatársai számára is, a kik, melyeknek lelke ő s melyeknek keresztül- 
közremüködtek a nagy sikerek elérésében; vitelét oly kipróbált és megbízható 
és sem a parlamentnek, sem a közvéle-' kezekbe tehette le.
ménynek nem szabad észrevétel nélkül A táreza költségelőirányzatának tár­
mellőzni a miniszter oldala mellett álló 
személyeket. Miniszterének támogatására 
hivatott, mint más alig; munkás, mint 
senki más ; crélyben, erőben és szorgalom nek szentelik, 
ban a miniszterrel egyenlő, — Vörös |

gyalása pedig legyen méltóságos, méltó az 
ügyhöz és ama derék munkásokhoz, akik 
erejük javát Magyarország e nagy érdekei-

A DEBRECZENI HÍRLAP TÁRCZÁJA

Irta : Lovassy Andor.
Váltig mondtam a feleségemnek, hogy 

ne hozzuk fel Budapestre Küliis VJrzsókot ; de 
az asszony nem tágított : tüvzsók jó leány, 
hűséges, illedelmes, nem rátartó, nem kikapós; i 
azután meg hodosi születésű, már pedig Hó­
doson teremnek a legjobb dinnyék és a leg­
jobb cselédek. Az udvarhoz is innen viszik a 
dajkákat, ha főherczegek születnek, mert 
egészen más fában ringatták azokat, mint a 
kitanult és rókahájjal megkent fővárosi népet.

Bánja a manó I hát jöjjön fel velünk 
Külüs Erzsók.

Úgy is lett 1 A derék leányzó egy tilángló 
Keszkenőbe összepakolta a ezókmókját és neki 
indult a nagy útnak.

Már az elindulásnál is sok baj volt vele, 
Mert kijött a vasúthoz az apja, az anyja, az 
ang.va, a nénje, a húga, a bátyja, a sógora, a 
ki harangozó Hódoson és csaptak olyan jaj­
veszékelést, hogy alig mert berobogni az ál­
lomásra a vonat.

— Jaj lelkem, vigyázz magadra I bole 
ne zuhanj a Dunába ! Le ne gördülj a szent 
Gellert begyről ; belő ne szorulj a budai nagy 
alagútba ! Szóval elláttak Erzsókot szüle bölcs 
tanácsokkal.

Mikor a kupéba ült, még ott is kiabáltak 
utána : Erzsók I Erzsók I vigyázz a .rámás 
csizmádra, a melyiket u székelyhídi vásáron 
hat ezüst forintért vettünk.

És Erzsók vigyázott is a csizmára, ez 
volt az ö büszkesége ; de hogy is ne lett 
volna, mikor a talpára is ki volt verve, hogy: 
remekbe készítette Kenéz Mihály csizmadia 
mester. Takaros csizma is volt az ; nem csoda 
ha Erzsók tótágast szeretett volna benne 
járni, hogy lássák a magas sarkát, a remek 
rámáját.

Minden nagyobb állomáson kiszáll az 
utazó leányzó és fel s alá járt, hogy hadd iri­
gyeljék és hadd csudálják a nyikorgását,

Az utazás, a körülményekhez képest, 
elég jól sikerült, csak a kalauzzal volt egy 
kis összeszóllaikozása, hf;gy miért lyukasz­
totta ki az ő bilótáját, de azután megcsihult, 
lecsendesedett

Este volt, mikor Budapestre érkezett.
A szakácsné —- egy kitanult pesti cee-

fcleségem 
hogy mit 
szakácsnő

lód — ment ki a fogadtatására ; ide haza 
várta már az egész ház : jön a derék Külus 
nazsók

Vártunk, vártunk félórát, egy órát, de bi­
zony az nem jött; végre másfél óra múlva 

j nagy robogással megállt a kapu előtt egy 
kótfogaiu bérkocsi.

Én csak a fejei.net ráztam, a 
I pedig rá támadt a két. cselédre,
, kocsik áznak a mi kontónkra, A 
i kezdte el a mentegetőzést : kérem alásan ott
I ácsorogtuuk a pályaudvaron, mert ez a lyány 
! nem akart villanyossan jönni, mert azt mordta 
hogy ő nem ül olyan szekérre, a melyikbe 
nincs ló fogva, hanem istennyilával hajijak.

— De akkor is jöhettek volna egy foga­
ton.

— Arra sem tudtam rá ültetni.
- - Hát miért ?
— Azt mondta kérem alásan, hogy a hó- 

dosi leányok nem járnak egy lovas talyigával,
— Igaz ez torzsok ?
— Igaz biz az, kérem szeretettel, mit 

mondana rám a falu ?
— De altkor mért nem jöttek gyalog ?
— Csak talán nem koptatom la a rámás 

csizmám talpáról a betűket ?
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A közigazgatá t államosítása tárgyában a 
törvényjavaslatok a költségvetés 1 «tárgyalása 
után még nem kerülnek a kép viselőház elé. A 
javaslatok ugyan már keresztülmentek a bel­
ügyminiszteri retortákon, de azért a miniszter 
a tervezeteket még nem tekinti végleg meg 
allapitottaknak. Úgy értesülünk, hogy előbb 
még több főispán és alispán véleményét fogja 
a miniszter meghallgatni és csak azután be­
osztja a javaslatokat, körülbelől június hónap 
ban, nyilvános megvitatás alá. a javaslatok, 
mielőtt a képviselőhöz elé terjesztetnek, a 
törvényhatóságoknak is meg fognak küldetni.

Ez idő szerint az egész reform 5 javas­
latba van foglalva:

1. törvényjavaslat a vármegyékről,
2. „ a városokról,
3. „ a községekről,
4. „ a közigazg, bizottságról
5. „ a fegyelmi eljárásról.
A tervezetben a városoknak eddigi kate

góriája meg lesz tartva, tehát lesznek törvény- 
hatósági és rendezett tanácsú városok, és a 
Hieronimy által tervezett alsóbb fokozat, t. 
i. a mezővárosok — el van ejtve, De mindkét 
kategóriájú város egy javaslatba lesz foglalva, 
nem úgy mint az eddig történt.

Országgyűlés.
Budapest, feb. 4.

Az egész baloldalon összevissza hárman 
voltak. A nemzeti párt padjain senki, a nép­
párton a két Ferencz, Buzáth meg Major a 
: zélsöbalon pedig egy gyorsíró.

Ebben a kongó ürességben felemelkedett 
a szélsőjobbon, éppen ott a D e á k Ferencz 
helye mellett Fest Lajos, a 8-dik bíráló-bizott­
ság elnöke és — eiparentálta az alsólendyai 
mandátumot.

Azután Molnár Antal jegyző olvasta fel, 
miért kellett a Marsovszky mandátumának 
jobblétre szenderülnie.

Volt azonban a bizottságnak egy tagja, a 
ki nem tudott belényugodni az alsó-lendvai 
mandátum elhunytába a nemzeti párti Jágics 
József azt tartotta, hogy még élhetett volna a 
kicsike.

Hideg volt a lépcsöházban, nem sokáig 
vitáztunk, hanem indultunk felfelé a lópcsün- 
de Erzsók nem akart jönni, azt mondta. ahogy 
ő lebukik az emeletről, elég ha a sógora ha­
rangozó Hodosan, ö bizony szédül oda fent.

Na ezzel ugyan megjártuk !
Nagynehezen aztán beültettük a lift ka- 

liczkájába ; elhitettük vele, hogy a cselédszoba
Az már más ? Bele is ült a czókmók- 

jával együtt. Nosza hirteten rázártuk az ajtót; 
azzal usgyé fel 1

Lett erre jajveszékelés. A ketrecabe zárt 
nőstény párdncz nem üvölt úgy, mint Külüs 
Erzsók ordított; de mégis felért az emeletre- 
Ott azután lyukkal, kalacscsal, kijózanítottuk, 
megszelídítettük meri kát csak a hodosi cse­
léd a jó cseléd.

Két napig azonban nem ivott semmit a 
vad jószág; mert neki nem kellett olyan viz, a 
melyik a falból fakad ki az ő természete a 
gómeskut vedréhez van szokva; ezt az italt az 
ördög csapolja: azért is sistereg benne a meg­
rontás. Végre is titokban kellett neki mázos 
korsóba ereszteni a vizet, mert máskép szóra­
ján veszett volna el, mint a Saharán utazó 
beduin.

Eltelt egy hót, két hót, Erzsókot nem le­
hetett kiereszteni a kapun, mert ha kieresztet 
tűk volna, soha többé haza sem kerül. Azon­
ban lassan, lassan kezdett bele törődni a házi 
szokásokba: a feleségem váltig dicsérte, hogy 
milyen dolgos, milyen ügyes, látszik rajta, 
hogy hodosi. Én azonban folyton ellenvetések­
kel éltem; de hogy is ne éltem volna ellenve-

— Kívánják az ellenvélemény felolvasá­
sát ? kérdezte az elnök.

— Kívánjuk ! rebegték a néppártiak.
Felolvastak és mikor vége leit a fel­

olvasásnak, M ó o s y Autal szomorúan dör- 
mögte :

— Ölelhetett volna a szögény csak az a 
kar, hogy möghalt.

Következett a belügyi tárcza folytatóm 
gos tárgyalása, a mi abból állott, —- hogy 
Molnár Antal felolvasott még egy 
csomó hátralevő tételt, — azután az elnök ki 
jelentette :

— Ezzel a belügyi költségvetés részletei­
ben is el van fogadva.

Gajári Ödön felkelt az előadói székről és 
lement a helyére ; már az útjában találkozott 
Pulszky Ágostonnal, a ki viszont meg felsiotet 
a dobogóra.

Közben a jobboldal óljenzett hosszasan, 
Perczel Dezső belügyminiszter pedig fogta 
a táskáját és Latkóczy ál la műik árral együtt 
elhagyta a termet. — Ük mar „készen 
vannak.“

A középső piros bársonyszékben helyet 
foglalt Dániel Ernő br. Következett a kereske­
delmi tárcza.

Kezdte a vitát Major Ferencz. — 
néppárti doktor, úgy látszik, a medionnákon 
kívül az üzlethez is ért, — a „józan ipar­
ról“ szónokolt, ilyenformán fogalmazva a 
mondatait:

— Menjünk keletre . . . Menjünk nyu­
gatra. Itt van Konstantinápoly ! . . Itt van a 
blokád I . Tessék Krétára nézni. Vegyük elő 
az iparoktatás.

Következett, Weisz Berthold. Szűz szó­
nok és okos ember híre van ; a tisztelt Ház 
tehát érdeklődve fodult feléje

Nem az ifjú szüzek közé tartozik. — 
A szakálla már ősz, haja pedig — már ősz 
sincs.

Mikor befejezte a beszédét, zajos he­
lyeslés hangzott fel és számosán gratulálták.

Jöhetett Molnár apát, a ki vallásügyi 
szempontokból szólt a kereskedelmi tárcza 
hoz. Azon panaszkodott, hogy a levélhordók 
vasárnap délelőtt nem mehetnek templomba.

— Hát délután ! vetették közben jobbról.

lésekkel, mikor soha som mert végig menni a 
szoba közepén, hanem mindég a fal mellett 
járt.

Egyszer rá is mordultam; hát maga hold- 
kóros, hogy nem egyenesen jer, hanem össze­
vissza'?

Erzsók megállt, lesütötte a szemeit, és 
Így szólt : csókolom a kezeit, csak nem lépek 
rá erre a szép nagy keszkenőre. (Az ártat­
lan jószág a szőnyeget is kendőnek ne­
vezte.)

Egyszer észrevettem ón, hogy a parkett 
himlőhelyes.

— Mi lelte ezt a padlót ?
Hosszas találgatás után rájöttünk, hogy 

a parkettet, a Külüs Erzsók patkós csizmáinak 
a szegei tették himlőhelyessé.

Én követeltem, hogy vosse le Erzsók azt 
a csizmát ; de a leány ragaszkodott azokhoz ; 
hiszen egész Budapesten nincsen olyan rámás 
csizma ; ő inkába hazamegy Hódosra, de a 
csizmáitól meg nem válik.

Végre a feleségem és a szakácsnő diplo- 
mácziai furtanggal oldották meg az elmér­
gesedett kérdést s másnap ellették lábalól a 
csizmákat.

Mikor felakart kelni Erzsók, a csizmák 
uak hült helye volt Jaj, jaj, micsoda sirás, 
jajveszékelés lett erre. Ellopták a csizmámat 
Jaj, mi lösz belőlem ?

Végre megvigasztaltuk Erzsókot és egy 
nyalka czipőt vettünk coki ajándékba.

A czipő tetszett is, hej de mégis szebb 
volt a csizma ; mert azon patkó is volt.

— Akkor nincs mise ; adta meg a fel­
világosítást a jól tájékozott Rakovsz-ky István.

Az apát pedig íolytatta a vallomásait.
— Ismertem egy áj latos postáskisasz- 

szonyt. . . .
Dóvajon csapott bele a szavakba a jobb­

oldalról a maliczia.
— Szép volt? kérdezte Bessenyei Fo • 

rencz.
— Szőke vagy barna ? tudakolták mások.
- Hogy ismerkedett meg vele ? kíván­

csiskodott valaki.
A néppárti Zmeskál Zoltán átkiáltott a 

közbeszólókra :
— Irigylik, ugy-o ?
a mire Molnár apát boszusan szolt oda 

az ő hívéhez,
— Ugyan miért irigyelnének ? Azután 

folytatta a beszédét.
— ... ez az ájtatos postáskisasszony 

még vasárnap délután se juthatott hozzá, 
hogy templomba mehessen.

Sajnálkoztak az elfoglalt kisasszonyon 
még akkor is, a mikor az elnök öt perczre 
felfüggesztette az ülést.

Szünet után egy igen szimpát'kus, tudós 
üreg ur, Konkoly Thege Miklós, a kitűnő csil­
lagász beszólt a Vaskapu szabályozásáról.

Ezután megszakították a kereskedelmi 
tárcza tárgyalását és áttértek a miniszteri vá­
laszokra.

Az első valasz a pénzügyminiszteré volt, 
a ki Rskovszky István a Rábaszabályozási 
kölcsön konvertálása dolgában hozzáintózett 
mtorpeiláczióra felelt igen megnyugtató és 
korrekt módon. Rakovszky nem elégedett meg 
teljesen ezzel a válaszszal, a mely ellen a 
Csornai Hírlap pal argumentált. Egyébként 
azonban tudomáséul vette a miniszter felvilá­
gosításait.

A pénzügyminiszter pedig — tovább vá­
laszolt. Ezúttal Polónyi Gézának, a ki a 
ezukoradótörvény hatálya dolgában interpel­
lált annak idején. A pénzügyminiszter kimu­
tatta, hogy Polónyinak egyáltalában mi 
oka se volt interpellálni és olyan rendelkezé­
sek, a melyekre Polónyi az ő érvelését 
alapította — nem léteznek Természetes do- 
og, hogy a Nagy Géza nem hagyta szó nél­
kül az ügyet. Először is azon haragudott,

Én már torkig voltam ezzel a leánnyal, 
de a feleségem még mindig azt bizonyította, 
hogy csak a hodosi cseléd a jó cseléd, mert 
az mind erényes és becsületes.

Hát ez igaz is volt. Magam meggyőződ­
tem róla, hogy mikor a szuszka pék tiz kraj- 
czárért nyolca kiflit ígért Erzsóknak, ha meg­
csókolja hát úgy hátba vágta a seprűvel, 
hogy csak úgy porzott belőle a liszt.

A czifra czipő azonban egész megvadi- 
totta az erkölcsös leányzót és egy vasárnap 
a szakácsáéval együtt elkórezett a színházba. 
Elengedtük ; hadd lásson, hadd tapasztaljon, 
hadd ügyesedjek.

Ez a kimenő volt az Erzsók életének a 
fordulópontja. Másnap már nem lehetett vele 
bírni, folyton trillázott és a feleségemet meg­
kérte, hogy ne szólítsa őt többé Erzsóknak, 
mert az ő neve Erzsiké és ő előbb-utóbb szí­
nésznő lesz. Először kinevettük, azután meg- 
pirongattuk, de végre is engedni kellett, mert 
Erzsók kijelentette, hogy ha kívánságát nem 
teljesítjük akkor két forinttal feljebb csapja 
a fizetését.

Most már nem volt olyan szelíd leány 
Erzsiké, mint azelőtt- Lelejárt a kapuba és 
sokszor úgy körül volt véve a házuk katona­
sággal, mintha ostrom alatt lettünk volna. 
Hol egy baka, hol két tüzér, hol meg nyalka 
huszárok állottak őrt a sarkon ; pedig gene­
rális sem lakott a házban.

Mikor kórdőro vontuk Erzsikét, kijelen­
tette, hogy azok a katonák hodosi fiuk és nem 
gonosz szándékkal járnak oda. En ugyanis
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hogy a miniszterelnök helyett a pénzügymi 
niszter felelt. Ezután kijelentette, hogy nem 
arról van szó, a miről szó van ; majd azon 
búsult, hogy sokáig megvárakoztatták a vá­
laszszák Kijelentette, hogy interpellácziójában 
a „féltékeny aggódás“ vezette a 67 es alap 
épsége miatt (hogy félti Polónyi a 67 es ala 
pot!), és végezetül — miután közel egy óra 
hosszat untatta a Házat — nem vette tudó 
másul a miniszter válaszát. Azután általános 
meglepetésre igy fejezte be:

— Miután azonban én e kérdésben sza­
vazást nem óhajtok, ezennel — az interpel 
lácziómat visszavonom.

Végezetül a kereskedelmi miniszter vála­
szolt M e 1 t z 1 Oszkár szász képviselőnek, a 
ki egyes állomásfőnökök „erőszakos névma­
gyarosítása“ miatt panaszkodott

— Kijelentem, hogy hivatalos rendelet a 
névmagyarosításra nem létezik.

— Miért nincs? — szóltak közbe balról.
— Mert többre becsülöm az olyan név 

magyarositast, a mely rendelet nélkül törté - 
ténik, — folytatta a miniszter. — He tehát 
esetleg ilyen irányú felhívást adtak volna ki, 
ez tisztán társadalmi akczió, a mely ellen sen­
kinek kifogása nem lehet ; annyival kevésbbó 
mert nem tudom, miféle szerencsétlenség van 
abban, ha valaki, a ki magyar földön ól és 
magyar kenyeret eszik, magyar nevet is 
vesz fel.

Zugó helyeslés hangzott fel a Ház min­
den oldalán és az egy M e 1 t z l kivételével, 
helyeslő tudomásul vette a miniszter válaszát 
az egész kópviselőház.

Az Antillák gyöngye.
Budapest, február 4.

Meglepő hirok érkeznek Havannából.
Nem kevesebbről mint arró van szó, hogy 

a fölkelők tárgyalásba bocsátkoztak Blanco 
tábornsgj gyal ; állítólag hajlandók elfogadni 
az autonómiát és ezen az alapon letenni a 

fegyvert.
New- yorki jelentések egyidejűleg azt 

mondják, hogy a spanyol csapatok jelenleg 
tétlenül állanak s szintén ekópen elmulaszt­
ják a kedvezőbb időt a katona műveletek vég 
rehajtására.

Az amerikai forrás ebből azt következteti

kissé sokaltam a hódosi ármádiát, do a fele­
ségem. kikérte magának, hogy ne gyanúsít­
sam Erzsikét, mert az Ilodoson született és 
erényes.

Jól van ! Nem gyanúsítom. Egyszer azon- 
fekete bajusza nőtt Erzsikének s mikor be 
hozta a levest, elkezdtek kaczagni a gyermekek 
és elkezdtünk kaczagni mi is : a seprő meg 
csókolta a szemérmetes leányzót a háta köze­
pén is meglátszott a két tenyere, meg a tiz 
ujjahelye, a mint megölelte

A leány zavartan állott a szoba közepén ; 
végre igy szóltam hozzá : Erzsiké 1 a kémény­
seprő is hodosi legény ?

A leleplezett ártatlanság elejtette a love- 
sestálat és fülig pirulva menekült ki a szo­
bából.

Nem is volt többé maradása. A gyerme­
kek is folyton gúnyolták a bajuszával, meg a 
kéményseprővel ; csak a feleségemmel tudta 
elhitetni, hogy az a fekete legény neki atyafija 
s sógorának a sógora.

Hanem azért ón, meg a gyermekek győz­
tünk. Erzsiké egy szép hajnalon összepakolt 
és eltűnt.

A szakáesnó utánna járt a dolognak és 
kinyomozta, hogy egy földalatti vonatvezető 
szöktette meg az erényes leányzót ; a ki egy 
szikrát sem félt már az olyan szekerektől, a 
Melyekbe nem lovat fognaa, hanem menykővel
hajtják.

DEBRECZENI HÍRLAP.

hogy Spanyolország ügye ismét rosszabbra 
fordult. Az előbb említett havannai sürgöny 
nyel kombinálva azonban azt is következtet 
botjük a spanyol sereg tétlenségéből, hogy be 
akarja várni a felkelőkkel folytató t tanácsko­
zás eredményét.

Bizonyos előjelek eddig nem hiányoztak, 
a melyek arra vallottak, hogy a szélsőkörü 
autonómia nem maradt, hatás nélkül a fölke­
lőkre ; és innen is, onnan is hallottuk hogy 
egyes csapatok megadták magukat, Jb.z per 
sze távolról sem jelentette az evek óta tartó 
mozgalom megszűnését, legfeljebb a hangulat- 
változás előfutára volt.

A döntő fordulat most jön, ha ugyan 
igaz, — hogy Blanco tábornagynak si 
került tanácskozásra birni a felkelők ve­
zéreit.

Valóban legfőbb ideje volna, hogy Spa 
nyolország v.-gezni tudjon a kubai lázzadással 
Az ország roskadozik az óriási pénz és vórál- 
dozat terhe alatt, s a mellet folytonosan fe 
nyegeti az a veszedelem is, hogy összeütkö­
zésbe kerül az ószakamerikai Egyesült-Álla­
mokkal, a mi ismét kiszámíthatatlan erőfeszi 
test követelne.

Ez a veszedelem épen az utóbbi hetek 
ben különösen fenyegető jelleget öltött. Az 
amerikai kongresszuson újólag megnyitatkoz- 
tak az elemek, a melyek milliókat áldoznak 
folytonosan a kubai lázadás szitására és nap­
ról napra türelmotlenebbül várják a pillanatot 
mikor befektetésük gyümölcsözni fog.

A szónokok, akik akik abban a fairben 
állanak, hogy M. Kinloy elnök nézeteit híven 
tolmácsolják, békés hangokat pengettek ugyan 
hanem a washingtoni kormánynak az az in­
tézkedése, hogy hadihajót küldött a kubai vi­
zekre, mégis rendkívüli izgatottságot keltett 
Spanyolországban

A madridi sajtó nyilatkozataiból, a kor­
mány erélyes intézkedéseiből szinte azt kellett 
következtetnünk, hogy ime a spanyol-ameri­
kai háború küszöbén áll.

a feszültség tényleg igen nagy volt, mert 
a spanyolok fenyegetést láttak a csillagos lo­
bogó megjelenésében Havanna előtt. A Maine 
parancsnoka barátságos fellépésével és nyi­
latkozataival, valamint Woodford madridi 
amerikai követ kijelentéseivel szerencsére ha­
marosan lecsillapították az izgatottságot; és 
most, különösen annak következtében, hogy a 
Maine néhány nap múlva elhagyja a havanai 
kikötőt, ismét normális a viszony Washington 
és Madrid között.

A Sagasta kormánynak égetően szük­
sége is volna egy kis nyugalomra, hogy egy­
szer már a belpolitikai ügyekkel is foglalkoz- 
hassék.

Első sorban föl kellene oszlatnia az el­
napolt, konzervatív többséggel biró kortózt, 
hogy elrendelhesse az általános kópviselővá 
lasztást. De a kormány nem meri kitenni az 
országot a választás izgálmainak és az or- 
zággyülós nélküli állapotnak mindaddig, a 
mig Kuba helyzete napról napra kellemetlen 
meglepetéseket idézhet elő.

Diplomata

Egy emberélet kilencz kraj- 
czárért.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, február 4.

Bestiális módon gyilkoltak meg tegnap 
reggel a főváros területén a kültelken egy 
szegény asszonyt'

A gyilkos egy csavargó, tudta hogy az 
asszonynál kilencz krajezár van és mert abból 
a pénzből hat krajezárra szüksége volt, hogy 
a menhelyre mehessen aludni, az asszonyt el* 
csalta egy elhagyatott utczába, a hol neki esett 
és kóséeel összeszurkálta, A vadálatt huszonöt 
helyen sebesitette meg és összetaposta ál­
dozatát.

a szerencsétlen asszony sególykiáltásait 
nem hallotta meg senki, a gonosztevő tehát 
zavartalanul végezhette véres munkáját. Az 
eszméletlenül levő asszonynak zsebeit aztán 
átkutatta és az ott talált kilencz krajezárt 
elvette.

Azután nyugodtan távozott a menhelyre. 
a hol mintha lelkiismeretót nem bántaná ?ommi 
sem lefeküdt aludni. Reggel meglátták nála a 
megaludt vértől bevont kését és rosszat sejtve 
rendőrt hívtak, a ki bekísérte a kerületi 
kapitányságra. Itten hosszas habozás után be­
vallotta tettét.

Tudósitónk a következőket Írja a bűn­
tényről.

Man d l á k Fanni és H 1 a d n i István 
budapesti születésű 23 éves csavargó tegnap 
este a külső váczi-uton együtt haladtak a haj­
léktalanok menhelye felé, hogy ott éjjeli szál­
lást keressenek. Hladni István társnőjétől, 
mert az ott jelentkezőknek hat krajezárt kell 
lefizetniük kölcsön kérte azt. Mandlák Fánni 
arra hivatkozva, hogy neki csak kilencz kraj- 
czarja van, megtagata kérését. Ezek után 
összevesztek és végül Hladnik kirántotta ké­
sét, nekirontott az asszonynak és össze-vissza 
szunkálta, úgy, hogy az huszonöt sebből vé­
gezve összerogyott. Hladnik magához vette 
kilencz krajezárjátt és az árokban fekvő nőtől 
elmenekült. Csak reggelre tért magához a ki­
fosztott és összeszurkátt Mandlák és «tvánszor- 
gott a legközelebbi pálinkamérésbe, a hol 
rendőrt hívtak és beszállították a Rókus-kór­
házba, hol sérüléseit veszélyesnek találták. 
Hindin pedig rna reggel közönyösen törülgette 
kését és társainak azzal dicsekedett, hogy az 
éjjel tótokkal verekedett, utt el is fogtak és 
a Rókus-kórházba vitték a hol szembesítették 
áldozatával. Az asszony felismerte benne gyil­
kosát.

Az elfogottat aztán-kocsin bevitték a fő- 
kapitányságra. a hol rögtön elcsukták. A gyil­
kos magas tesíalkotu, erős ember, a kivel sok 
dolga akadt a rendőrségnek. Lopásért és 
csavargásért már többször büntetett egyén, a 
ki életének nagy részét fogságban töltötte 14 
éves korában került először hurokra lopás 
miatt.

A szerencsétlen asszony délben meg­
halt,

Színház.
Műsor.

Vasárnap délután : Rip-Rip Planquette 
operettje, este azlgmándikis pap 
Bérezik népszínművé Komáro my Ma­
riskával.

Hétfőn : Cornevillei harangok 
Planquette operettje Komáromy Mariskával és 
Sebessi Basset Vilmossal.

Kedden :A makranezos hölgy 
Shakespeare vigjátéka.

Szerdán: a Hivatalos fele­
ség; Ulden Hans színmüve.

Csütörtökön : ebben a szezonban utoljára 
Az ember tragédiája.

Pénteken : A gésák; operett elő­
ször bérletszünetben, — L. Komáromy Ma­
riskával.

Szombaton, Vasárnap és Hétfőn ugyanaz.

* A libapásztor. Nincs oly hosszú minek 
vége ne lenne, L. Komáromy Mariska 
a mi kedvencz vendógmüvésznőuk is addig 
addig hagyott árván mig egyszer eljött hoz­
zánk s vege lett a hosszú várakozásnak a mi­
nek csak mi tudunk örülni, mert viszont lát­
hattuk és élvezhettük pajzán játékát és ezüst 
csendósü hangját. Hosszas szünet után Forrai- 
n tk „A 1 i b a p á s z t o r“ czimü perettó- 
jóben lépett fel először L. Komáromy Ma ­
riska. Fanchettet a libapásztor leányt 
kedvesen játszotta. Énekszámai nagy hatássa! 
voltak a közönségre, különösen a Káli ajiy 
Lujzával előadott duett, melyet meg kellet is­
mételni. De mindazon által konstatálnunk kel­
lett, hogy a nagy érdeklődés megcsappant egy 
kissé L Komáromy Mariska felléptéi 
iránt: de reméljük, hogy a későbbi fellépések 
alkalmával helyrehozza a közönsége mulasztást. 
Határozott elismerés illeti F. K á 1 1 a y Luj­
zát, ki szép alt hangját teljesen érvényre jut­
tatta. S e r f ő z i nagyon kedves ás eleven 
volt. Énekszámai nem maradtak hatásnélküL 
B é k ó s s y indispoziczioval küzdött, a mi 
nagyon kirit. S z i k 1 ay jobban is megta-
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Dúlhatná a szerepét. R u b o s, L o c s a 
r e k n ó és Kis Irén jók voltak, a kar 
óneke annyira dissonáns volt egyes helye 
ken, hogy szinte fülsértő volt.

Gyilkossági kísérlet és 
öngyilkosság.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen febr. 5.

Vakmerő gyilkosság! kísérlet 
történt tegnap este Debreczenben.

mgy Kiss Ferencz nevű elzüllött aszta­
los, ki kevés keresményét is elitta s kétes 
hirü mulatóhelyeken dorbézolta el, revolver 
bői három lövést tett Zsadányi 
Istvánné nevű háziasszonyára, ki tőle két 
havi házbérót követelte. — a lövések közül 
szerencsére csak a harmadik talált s az is 
könnyebb sérülést okozott, úgy, hogy az asz- 
szony sebéből mihamar ki fog gyógyulni.

A gyilkossági kísérlet a Kis uj utcza 
1745. számú házban történt tegnap este úgy

A lövések.

i/. ,8 óra tájban.
Magának a gyilkossági kísérletnek kö­

rülményei olyanok, hogy érdemesek arra, mi­
szerint egy kissé gondolkozva álljunk meg a 
felett s mérlegeljük a borzasztó tettnek in­
dító okait.

Mire vezethetők azok vissza ? Ez az első 
kéidés.

A jelenleg uralkodó sanyarú viszonyokra, 
melyek a nagy népszónokok állítása szerint a 
népet a szocziálismusra vezetik ?

Óh nem ! Vagyis a jelen esetben 
tálán nem. — Mert Kiss Ferencz tisztes­
ségesen megélhetett volna, ha szorgalmasan 
dolgozik. De természetesen, ha minden keres­
ményét utálatos szenvedélyére a borra és pá­
linkára költötte s azt a pár krajczárt, a mit 
nappal véres verejtékkel összegyűjtött, éjszaka 
egyik romlott kávóházba hordta, mely neki 
állandó tanyája volt, s ott kikent — kifent 
likörös üvegek közt mosolygó szépségek ked­
véért mulatta el, akkor nem fizethette 
lakbérét.

Nem menthető tehát a szegénységgel 
gyilkos asztalos tette. Mert Kiss Ferencz 
romlott, léha ember, a kinek már a dorbázolás 
annyira tönkretette lelkét, megzavarta eszét 
hogy mikor házbérót erélyesen követelő házi 
asszonyával szóváltása támadt, — a legbor 
zasztóbb bűntényre, - a gyilkosságra 
szánta el magát.

Hát kóikedhetik-e abban valaki, hogy 
Zsadányinónak joga volt köve­
telni a házbérét attól a Kiss Ferencztől, a kiről 
jól tudta, hogy mieden pénzét a korcsmába 
hordja, — neki pedig 2 huvi házbéróvel 
adós már.

A szóváltás közben Zsadányiné 
elkövette azt a helytelen lettet, hogy sárral 
Kiss Ferenczet arezba vágta. De hát ilyen 
tett is elegendő ok-e arra, hogy gyilkosságot 
kövessünk el ?

Kiss Fere z a gyilkossági kísérlet el­
követése után elmenekült, anélkül, hogy vala­
kinek sikerült volna futásában feltartóz­
tatni. „ „ ......

Es az éjjel végrehajtotta magán az iteletet
Kiss Ferenczet ma reggel hat órakor holtan ta 
látták meg. Felkötötte magat egy fára a Mik- 
lós-utcza végén egy árokban.

Az eset részleteiről különben tudósítónk 
a következőket Írja :

Re volverlö vések zajára futottak össze 
tegnap este háromnegyed 8 órakor a Kis-uj- 
utoza lakói. A lövések Zsadányi Istvánná 
1745 szám alatti házából hallatszottak, meg 
pedig gyors egymásutánban bárom lövés. Az 
összefutott házbeliek és szomszédok borzadva 
látták, hogy Zsadányi Istvánná sikoltozva 
menekült a házban lakó Kiss Ferencz asz­
talos elől, ki revolverlövósekkel üldözte.

Kiss Ferencz 48 éves, nőtlen asztalos 
segéd két hónap óta lakott már Z s a d á n yi 
Istvánnónál, de házbért ez idő alatt egyszer
sem fizetett.

A háziasszony többször sürgette, do az
nem fizó ett hanem inkább el dorbézolta min 
den keresményét. Tegnap este különben éles 
hangon követelte Zsadányi Istvánná, hogy 
vagy fizessen, vagy költözzék ki

A szóváltás mind hevesebbé lett, hogy a 
dühbe jött asszony egy, a földről 
felragadt maróksartlv iss Ferencz 
nek az a r c z á b a vágott.

Kiss Ferencz erre bement a műhe­
lyébe s betette az ajtót, bogy ne hallja a ha- 

szitkozódásait. Zsadányi Istvánné

kákát át szokta dorbézolni. Két rendőrt a ház­
ban elrejtve visszahagyott, részint az asszony
életének biztonsága okából, részint pedig azért 
hogy a gyilkost ha haza talál menni fog­
ják el

A gyilkos keresése.

Kiss Ferencz elfogatására még az est 
folyamán megtette a rendőrség a szükséges 
intézkedéseket. Őrjáratok keresték az egész 
városban, a kétes hirü mulatóhelyeken a úgy 
a nagyvasúti állomáson, mint a vásártéri állo­
máson folyton ügyeltek arra, hogy a gyilkos 
el ne menekülhessen.

A nyomozás egész éjjel tartott.

A gyilkos öngyilkos lett.

Ma reggel 6 óra tájban Szoboszlóról jövő 
szekeresek a Miklós utcza végén a Csordás 
ház mellett egy fara felakasztott embert pil­
lantottak meg. a szekeresek e hirt rögtön 
közölték a közelben lövő rendőrrel, ki midőn 
oda ment csakugyan meggyőződött arról, hogy 
az árokba nyúló száraz akáczfa galyon bor- 
jukö élre felkötve egy férfi hullája csüngg.
Az esetről rögtön értesítette a rendőrséget, 
honnan Szőcs Lajos rondőrbiztos és dr.
S ze n t p ály Bem kér. orvos a helyszínre 
mentők. A hullát a fáról levágták, a mikor is 
már teljesen ki volt hülve. A hulla zsebében 
egy levelet találtak melyen a következők 
olvashatók : üzen a világon nem 
volt kedvem lenni betegségem 
miatt. Kiss Ferencz asztalos,
lakik kisujuteza 1745.

E sorok rögtön felvilágosításul szolgál­
ták, a hulla kilétére. Semmi kétség, hogy a 
gyilkos öngyilkosságot követett el.

A bullához közel feküdt a sárban az a 
forgó pisztoly, melyei háromszor rálőtt Z da­
dán y i n ó r a. A megtalált pisztolyban még

, . . i b-ét golyó volt. Kiss Ferencz hulláját kiszál-As elszánt asztalos azonnal belátta, bogy i*«1 su‘Ju házba
mily borzasztó tettet követett el s a harmadik i litotta^ a ^ °zF°ren(JZ a ,egnap esteli gyilkos­
lövés után elmenekült a kapun, ki az utczara :. . kÍ8Órlet utaD, menekült, futott, hogy hová
s onnan Isten tudja hová. j t m8ga sam tudta. Üldözte valami, előtte

Nem foghatta el senki, mert az egesz > lebegett a Z s a d á n v i n ó átlőtt alakja, 
lenetnek csupán egy fiatal ember volt a ta-1 ,z : .. ,nilrn
nuja, a ki ugyanazon házban lakik s az ud

ziaSSZOny »ailkuiumoau. -------- j r
azonban nem hagyta abba, hanem az egyik honnan Szőcs Lajos 
ablakot betörve azon keresztül kiabált, niz 
dühbe hozta Kiss Ferenczet, előkapta revolve-, 
rét kilépvén az ajtón kétezer rálőtt Zsadányi 
Istvánnóra.

A két lövés azonban nem talált s az asz- 
szooy sikoltozva menekült szobájába miköz­
ben Kiss Ferencz üldözőbe vette s utolérve
közvetlen közelből még egyszer rálőtt. A golyó 
jobb vállát súrolta csupán és csekély rö­
vid idő alatt begyógyuló sebetj 
ejtett.

A gyilkos menekülése.

var hátsó részében volt épen akkor, mikor 
Zsadányiné és Kiss Ferencz között a 
a veszekedés lefolyt.

A lövésekre pedig még jobban öszehu- 
zódott, mert attól félt, hogy a golyók közül 
valamelyik őt is találhatja.

Így feltartóztatlanul szökhetett el a gyil­
kos magával vívón revolverét is melyet — 
mint mondják — azért vett, hogy azzal e 1- 
pusztítsa magát.

Sokszor panaszkodott a szegénység miatt 
s emlegette, hogy öngyilkos lesz.

Az egész éj folyamán is attól félt a rend­
őrség, hogy Kiss Ferencz a revolverben 
maradt töltényekkel önmagát is megölte.

A rendörnég a lielysasinen.

Egy fiatal ember, ki a Zsadányiné 
szomszédságában lakik, értesülve az esetről) 
lólekszakadva szaladt a rendőrségi központra, 
hogy annak tudomására hozza a dolgot.

A központról Kadarász Gábor pol­
gári biztos több rendőr kíséretében ment a 
helyszínére, a hol már a megjelent dr. K e 1 
n e r Elek, ki bekötözte Zsadányiné 
sebeit.

Kadarász biztos beszerezte Kiss 
Ferencz személy leírását és tudakozódott azon 

I mulatóhelyekről, hol ő rendszeresen az ójsza-

K i s s Ferencz mikor otthonról elme­
nekült azt hitte, hogy Zsadányinét 
megölte, és valószínűleg oz vit­
te arra a lépésre, hogy öngyil- 
kos 1 o g y e n.

Kiss Ferencz 48 éves ref. vallásu volt 
született Nagy-Kálloban, nőtlen, asztalos le­
gény. Z á to r sz k y István asztalos és kár­
pitos mesternél volt alkalmazásban. — a hót 
elején 10 fr ot kórt gazdájától, oly ( ti czólzat- 
tal mintha azzal lakását fizetné ki. De a 10 
frt egy részét ellumpolta, a másik részén
forgó pisztolyt vásárolt.

Gyilkossági kísérletet követett el egy 
szegény asszonyon, ki jogosan követelte a 
pénzét, Kiss Ferencz pisz'olylövósekkel vá­
laszolt. Bűnt, nagy bűnt követett el akkor, 
melyért aztán a büntetéstől való félelmében 
önmaga hajtotta végre magán 
az Ítéletet, mely a lehető legszigo­
rúbb volt. .... ,

A halált kétségkívül a fuladas okozta,
mit bizonyított az a megaludt vérfolt is, mely 
az ajkán kibuggyant. És ez az a vórfolt
volt az, a mely tisztított.

A további eljárást ez ügyben beszüntet­
tek. a rendőrség ez ügyet nem teszi át a kir- 
ügyészséghez, mert a büntető törvónyköny 
is kimondja, hogy a halai megszüntet műiden 
további bűnvádi eljárást.
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KAIM HÍREK. I
Debreczen, febr. 5.

Időjóslás.
A központi meteorologiai intézetnek Debreczenct 

kftldótt távirati jelentése szerint a következő idöjárá 
•vá'ható :

— február 6 —
_ Borús. — Enyhe. — Helyenként csapadék. —

Szeles. —

— Istenitiszteletek. Holnap vasárnap feb­
ruár hó 6-án városunk külömböző templomai­
ban a következőkép lesznek megtartva: A. 
nagytemplomban Csutoros Albert s. lelkész 
kistemplomban Béletky Lajos s. lelkész Az 
ispotály templomban Mitróvies Gyula lelkész 
A Kossuih-utczai templomban Kovács Ferencz 
b. tanár, a szegényházban Hajdú Zsigmond 
püspöki titkár A róm kath templomban 7, ó. 
Kovács Márk. 8 órakor egy piarista tanár. 9. 
-órakor Dr. Wolafka Nánpor ez püspök, szent 
beszédet Molnár Kálmán tart. egyketted 12. 
órakor misézik Molnár Kálmán. Délután 
Litánia: tartja Molnár Kálmán. Rózsafüzér

három napig tartó ünnepélyen való részvételre 
Írásban kári fel a különféle egyházakat és a 
collcgiumot as előkészítő bizottság.

— Az összes óvodák megnyitása. A jár­
vány megszűntével S i m o n f f y Imre kir. 
tan. polgármester az összes óvodáknak f. hó 
7-én való megnyitását elrendelte.

- Számonkérőszék a megyeházán. Nagy 
napja volt ma a vármegyeházának. A számon- 
kérőszék gróf. Dégenfeld József főispán 
elnöklete alatt ma vizsgálta felül az összes 
megyéhez tartozó hivatalok múlt félévi tevé­
kenységét s konstatálta azt, a mit itt mindig 
konstatálni szokott, hogy egyetlen hátrány 
sincs egy hivatalban sem.

— A távozó ezredes. A 39 házi ezradá- 
vozó ezred S u v i c h Jenő tiszteletére a tiszti­
kar vasárnap délben bucsulakomát rendez a 
tiszti étkezőben. Suvich dandárp»rancsnok 
csak hétfőn reggel utazik el Debreczenből 
végleg s először Z igrábba megy, a hol szabad-

ájtajosságot és kér. tanítást Dr,
Nándor ez. püspök végzi. Az ág, ev. 
jómban d. e. 10 órakor Materny Lajos főespe­
res tart istentiszteletet.

— A presbyteri közgyűlés előtt, a hol 
napi presbyteri közgyűlés igen érdekesnek 
ígérkezik. Ekkor alakítják meg a bizottságo-1

Wolaftka ság idejét fogja eltölteni. Innen utazik aztán
temp-juj állomás helyére Z írába. A rokonszenves 

katona távozását bizonyára élénken fogja 
faj lain i Debreczen tarsas élete.

— Közig izgatási ülés. Debreczen sz. kir 
város közigazgatási bizottsága na délután 3

kát. Különösen szenzácziósnuk Ígérkezik a 
gazdasági tanács elnökének megválasztása. — 
Ezt a tisztséget, mellyel 300 frt tiszteletdij jár, 
idáig S z i n a y Gyula ügyvéd s országgyűlési 
képviselő töltötte be. Némelyek azonban 
nincsenek megelégedve Szinayval, mert 
nem járt el a gyűlésekre s ezek K i s s Albert 
lelkészt s országgyűlési képviselőt óhajtják a 
gazdasági tanács elnökéül megválasztani. Az 
eredmény holnap lesz megtudható. A mérkő­
zés elé érdeklődéssel nézünk.

— Bankéit az uj ezredes tiszteletére 
M ele z e r Rezső háziezredünk uj ezredese’ 
ma kezdte meg látogatásait városnak elő- j

j órakor tartotta meg a város ház» nagy tenné -
I ben gr. Dégenfeld József főispán elnök 
: lete alatt f. havi rendes ülését, a melyről 
hétfői szamunkban közlünk tudósítást.

— Életunt szerelmes. H. Nánáson történik 
ismét: egy fiatal cseladleány „veszedelmes 
játékot“ üz a szerelemmel. Mé - pedig nem 
magafonna szolgaiegóaynyel, hanem egy jó­
módú családnak, szép reményekre jogosult 
sarjával folytatódik a viszony. Az ifjú szivek 
lánggal égő érzelmei azonban, ritkán szoktak 

' megmaradni a romanticismus korlátái között 
így történt az esett: — mint nánási tudósítónk 

i értesít szegény szerelmes Bak Zsófiával
hogyma Kezdte meg laiogaiasait varosonk eio-!.g. r cgak azon veszi észre magát; hogy

kelőségeinól s elsősorban is gr. Dégenteld Jó-j. _ több kettőnél. Becsületes szülői,
zsef főispánnal és Simonffy Imre kir. tan.! . ’ ’ eAt„An aiUnnt« felől — ke-ispaunai es tiimonffy
polgármesternél tisztelgett. — Tiszteletére' 
különben háziezred tisztjei összejövetelt rendez­
nek ma szombaton a Bika szálló éttermében, 
amelyen megjelenik az ezred uj parancsnoka : 
orinburgi Melczer Rezső erodes is. Az estély 
ismerkedési est lesz, a melyre az ezred összes 
tisztjei egybe gyűlnek.

— A kir. tanfelügyelő betegsége. Csánky 
Viktor kir. tanfelügyelő — mint részvéttel 
értesülünk néhány nap óta tüdgyuladásban 
súlyos betegen fekszik, — Ugyanekkor öröm­
mel tudatjuk azt is, hogy ma már javulófél 
ben van s nemsokára elhagyhatja ágyát.

— Tanárcongresszust előkészítő bizottság i tönzö“^ r uka kötéi által siet végrehajtani, az 
ülése. Tegnap déluián volt a varosháza nagy-! oidalkamrában. — Szegény anyja, megunván 
termaben a tanar congresszust fogadó vegyes |a varilkozäst, kinéz utanua, a balsejtéslől ve- 
bizottság előkészítő ülése, melyen jelen voltak j KqI.0]iVOi csakugyan megtalálja leányát, kimér 
S i m on f f y Imre kir. tan. polgármester i .^g,. összekékülve, felig meghalva csüngött.

mit som sejtvén állapota felől, — ke 
izét egy jóravaló szolgalegénynek nyugodtan 
Ígérik oda De nem úgy Z s ó fi ; ki is tart­
ván az idő előtt repülő gólya ajándékától; s 
félvén a szülei fájdalom kitörésétől; szörnyű 
tettre határoza el magát. Inkább választja 
százszor a halált, mint egyszer a gyalázatot. 
Öngyilkossági teret előbb gazdaja lakásán. 

i egy derék úri csatád házánál, — akarja elkö­
vetni; ez, azonban felfedeztetvén, még ideje 
korán, haza küldik őt szülei házához. 
Azonian a gonosz éutoa van szüntelen. í1 el­
öltözve azért szép, fekete ruhába, ürügy alatt 
kimegy ; s tettét, egy piros zsebkendőből rög

f

elnöklete alatt: K o m 1 ó s s y Arthur fő­
jegyző. G ó r e s s y Kálmán, D ó c z y 
Imre gymnasi umi igazgató, Harmati) 
Gergely, Fazekas Sándor reál isk. igazg. 
A b r a h á m László, varost főügyész, S z a - 
b ó József főszámvevő, U 1 á h Hároly, 
R o n c s i k Lajos tanácsnok; S t h 1 Gáza 
főmérnök, dr K a r d o s Albert és S z a b ó 
Kálmán főjegyző. Az ülésen még nem állapí­
tották meg a részletes programme! csak elha­
tározták, hogy a városról egy tájékoztatót 
nyomatnak, a melyot a vendégek közt ingyen 
osztanak szót A nagybizottság tagjainak kie­
gészítésére Oláh Karoly, H a r m a t h 
Gergely, dr. Kardos és Sat hl Géza 
küldettek ki. Végül elhatározták, hogy a

Idő múlt, mig magához térült szegény csaló­
dott leány ; akkor is az volt első szava : mi­
ről, igen, miért is vágták őt le a gyilkos ken­
dővel ; hisz’ úgy is lesz vége ; mert ő úgy 
sem nyugszik addig, mig szándékát végre 
nem hajtja Hej 1 a szerelem, a szerelem : 
sötét verem ; meg aztán : kis lány, kis lány 
jól vigyázz a szivedre !

— A debreczenl m. kir. gazdasági taninté 
zetén a félévi vizsgák e hó 11 tői 26-ig fog­
nak megtartatni. Miniszteri biztosul ezen tan­
intézethez bozslini Hozslinszki Gyula a kas­
sai gazdasági tanintézet tanára küldetett ki. 
Hasonló minőségben a kassai gazdasági tan 
intézeti vizsgákra Dr. Vedrődi Viktor a hely­
beli m. kir. gazdasági tanintézet tanára és a 
nagykísérloti állomás vezetője lett kiküldvo.

— A , Debreczen! dalegylet“ pártoló tag­
jai órtesittetnek, hogy a dalárda délvidéki ut­
jának leírását tartalmazó müvet 40 krajezárért 
megszerezhetik K r a s z n a i Ferencz titkár­
nál a Hungária épületben vagy P ót e r Gá­
bor jegyzőnél a vásár felügyelői hivatalban, 
vagy Bárdos Géza pénztárosnál a „köz- 
gazdasági bank“ helyiségében.

— Márczius idusa Nánáson Hajdu-Nánás 
hazafias érzelmű közönsége is teljes odaadás­
sal buzgófcódik, hogy a reánk jövő nagy nem­
zeti ünnep 50 éves évfordulóját méltó móndon 
ünnepelhesse meg. Az előkészületek nagyban 
folynak. Főleg, a városi dalegylet kitűnő elnö­
kének, Dr. Nagy Gábornak vezetése mellett 

óión, minden lehetőt megtesz az ünnep 
sikere érdekében.

- Talalt gyermek Egy magár* hagyott 
3 éves kis fiút talált 1896 ik ápril 20-án a 
Peczérelopon egy gyepmester segéd HHan­
gozó Bálint homokkerti lakos megsajnálván 
a gyermeket magához vette a talált fiút és 
azóta tartogatta is. A kis fiúcska szépen nö­
vekedett. éldegélt, nagyon jó dolga volt Ha- 
rangozóéknál, kinek a felesége is nagyon sze 
rette a kis fiúcskát. Egy pár hét ó a azonban 
folyton be'egeskedik a kis fiú, tartása sok 
utánjárással jár, de nem ez a főhibs, hanem 
az, hogy sok pénzbe kerül a mi pedig nincs,
Ezt jött ma elpanaszolni a mezőrendőrsóghez 
Harangozó, és informahatta magát, hogy mi 
módon kaphatna ő a váröstól némi segélyt a 
talált gyermek eltartására. A mezőrendőrsóg 
megtette a szükséges intézkedéseket, hogy a 
Harangozó kérvénye eljusson a kellő 
helyre.

— Elhunyt hajadon. Katona Mihály 
és neje Balogh Juliánná megtört szív­
vel tudatják, hogy 18 éves leányuk Esztike 
tegnap este hosszas szenvedés után elhunyt 
Temetése holnap délután megy végbe az Is­
potályból. Bóka poraira.

—Éjszakai csendélet Tegnapelőtt este Ma­
rék Ferencz napszámos folöntött a garatra és 
széles jókedvében végig énekelte az utczákat 
Végre megállapodott egy ház előtt s az ablak 
alatt rogtönösen szerenádot rendezett.
A lakók azonban úgy látszik nem valami na­
gyon lelkesültek a részeg ember danájáért, 
mert a sötét kapu alól rövidesen kibukkant 
egy szellős to.lettü férfiú s olyan nyaklevest 
adott az operázó troubadournak, hogy, annak 
egy szempillantás alatt kirepült három ép 
foga. A sebzett énekes sakálszerü üvöltéssel 
száguldottá végig az utczákat s csak nagy 
hajsza után sikerült lefogni az éjféli zavarót.

— A népkonyhából. A népkonyhára tett 
tudakozások múlt heti kimutatásában tévesen 
volt közölve Tóth Forencznó tanárnó 1 frt 
adománynyal, ki is 2 irtot adományozott. E 
héten újból adakoztak Egy ismeretlen, Dr. 
Szántó Sámuel n. anyósa emlókóro 10 frt 
Papp Lászlónó 5 frt a o. m. bank váltó bírálói 
Fischer Nándor ravatalára koszoruárána k 
feleslege 7. frt N Kovács Imrónó ő frt Ormódy 
Lajosnó 5 frt Egy szives adakozó 4 frt. orsz. 
tanítói árvaház növendékei 2 frt Némehy L. 2 frt 
Kozma László 2. Szentkirályi Ttvadarnó 1. 1. 
kerületi kapitányság 1. Brunner Edóné 1. Kis 
Sándorné talptári eljáró neje 1. Benyats 
Emilné 2 véka, Pethő Lajos tímár 1 zsák, 
Szentkirályi Tivadarnó 1 zsák, Hidvóger Mi­
hály 2 zsák krumplit. Sz. M.-nó 1 tál ká­
poszta. N N a n. k. j. 10 kg. bab, 10 kg. 
szilva, 10 kg. kása, 20 kg. krumpli, 5 kg. 
tengeri dara, 10 kg liszt, 12 kg rizskása, 
István gőzmalom 2 zsák liszt

— Haangversany a „Margitfurdö“-bon. A 
as. és kir 39 gyalogezred zenekara által 1898 
évi Február 6 án a Margit fürdő dísztermében 
tartandó Hangverseny műsora a. 1. „Stradella" 
Nyitány Flotowtól, 2. „Méerleuchten“, keringő 
Ziehrertől. 3 Magyar változatok kürtre Ro«»p - 
kranztól. 4. Víg diakok, polka fr Krausetől 
Szünet. 5 Norma, Nyitány Bellimtől. 6. Far­
sangi gyermekek, keringő Ziehrerrtől 7. \ m
induló album Komzákiól. 8 Keresztül a vilá­
gon, gyors polka Krausetől. Kezdete délután 
4 órakor, vége 6 órakor.

A
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a Debreczenl Hírlap kis olvasóinak.

Szerkeszti: Pajn bácsi.

Gyermekek imája.
Hozzád fohászkodom 
Én jó Istenem,
Ki őrködsz felettem 
Nappal s éjjelen ;

Kinek a jósága 
Véges végtelen ;
A kinél oltalmat 
Nyer a védtelen ;

Ott hald meg imámat 
És a föld ura :
Szüleim életét 
Terjeszd hosszúra.

A hatalmasok is 
Tőlled függenek,
Ott hald meg imáját 
Az én szivemnek.

Elek bácsi.

Az erdei kastély.
— Mese. —

Hol volt, hol nem volt, volt egyszer egy 
igen gazdag korcsmáros annak volt egy leá­
nya. Szép volt a leány, de nagyon válogatós, 
utoljára elmaradtak a kérők, nem vette el 
senki. Az apja nagyon busult, hogy a leánya 
így a nyakán maradt és azt mondta •

— Édes lányom, most már nem bánom 
ha a legelső kérő jön a házhoz ahhoz hozzá 
adlak, akár akarod, akár nem.

Jól van, nemsokára három legény jött a 
házhoz az egyik nagyon szép is volt és ott 
mulattak. Amint ott mulatnak, azt mondja ez 
a legény a korcsmárosnak :

— Hallja-e, nem adná nekem leányát ?
a korcsmáros ránézett a legényre, meg­

tetszett neki, mert hát olyan ur forma volt és 
azt mondta :

—■ Hávszen mórt ne adnám ilyen derék 
embernek :

— Odaadom bizony.
No meg volt a vőlegény. A lány se na­

gyon ellenkezett, mert mi tűrés tagadás, neki 
is megtetszett a legény személye.

Aztán csak járt oda a vőlegény, járt oda 
egy jó darabig. Égyszer azt mondja a lánynak

— Hallod-e egyszer már te is eljöhetnél 
ám hozzám, megnézhetnéd egy kicsit háza­
mat.

— Jól van azt mondja a leány elmegyek 
szívesen, de hol a ház ?

— Az bizony ott van erdő közepében, 
de azért könnyen megtalálhatod, azt mondja 
a legény, mert hamut szórtam az útra, azon 
eljöhetsz.

A vőlegénye szavára kapta magát a 
lány egy vasárnap elindult az erdőbe, hogy 
majd megkeresi merre van az a ház. A hamu 
után csak ment, ment. mindig beljebb, utoljára 
látott egy szép kastélyt.

Bement a kastélyba először is a kony 
hóba ért. A konyhában egy fehér kutya volt, 
ez ráugrált, hinyolt, szüköít, a lány pedig le­
hajolt és czirógatta. Amint javában czirógata 
megszólamlik a kutya:

— Rhu. uhu kis leány,
Fordulj vissza szaporán,

A leány oda sem hedoritett neki, bement 
a szobába.

utt volt abban a szobában három szalma- 
zzák s hamar oda feküdt az egyik elé. — 
Mellette nyitva volt az ajtó. Látta, hogy hoz­

nak be egy szép úri kisasszonyt, leülnek vele 
az asztalhoz és mondják, hogy igyon bort.

A kisasszony nem akart, de az a zsivány 
aki az ő vőlegénye volt, nagy mérgesen fölug­
rott és azt mondta :

— Iszol mindjárt vagy egyszeriben meg 
halsz !

Szegény leány rémületében egy hajtásra 
kiitta a bort és abban a pillanatban megsza­
kadt a szive, mert abban a borban méreg 
volt,

Mikor a zsiáányok látták, hogy a kis 
asszony meghalt, bevitték abba a szobába, 
ahol a korcsmáros lány feküdt a szalmazsák 
alatt és leszedtek róla minden drágaságot.

Az egyik zsivány meglátott az ujjáu egy 
drága gyűrűt, próbálta lehúzni s mivel hogy 
nem tudta, hát levágta az ujját. Ez az ujj 
elgorult s éppen a n éllé esett, amelyik alatt 
a lány feküdt. A zsivány elkezdte keresni, de 
a többi azt mondta neki :

Ne keresd majd meglesz holnap úgyis 
Inkább menjünk most már igyunk egy kis 
bort.

Aztán odaültek az asztas mellé s nagyo 
kát ittak, annyi*.i, hogy egészen megrószeged 
tek. Csak éppen egynek volt még annyi esze, 
hogy azt mondta ;

— Hozzuk elé a szalmazsákokat, feküd­
jünk le !

Mikor a koresmárcslány gondolta, hogy 
no most már jól alusznak, szép lassan kibújt 
a szalmazsák alul, fölvette és eldugta az a 
gyűrűs úját, a moly molléj e esett és nagy vi­
gyázva kifelé indult.

Szaladt, szaladt, a meddig csak lába bírta 
mindig hamu után és utoljára szerencsésen haza 
ért Otthon azután elmondta az apjának, ho­
gyan járt, meg ki a vőlegénye.

No ez megvolt. Kitolt egy kis idő, nem­
sokára megint jöttek a zsiványok, köztük a vő 
legény. Persze nem tudott semmiről se, hát az 
volt az első kérdése ;

— Mért nem jöttél még ol a lakásomat 
megnézni?

— Oh, azt mondja a leány beteg vol 
tam egy kicsit, aztán nem engedett az édes 
apám.

— No, csak gyere, azt mondja a zsivány 
most mákot vetek az utadba, aztán ha egy­
szer meglátod a szép kastélyomat, nem kíván­
kozol onnan többet kijönni.

A korcsmáros ezalatt sok, sok embert hi­
vott a házához, aztán leültek ebédelni. Egyik, 
jó ételt a másik után találták fel s utoljára 
még egy tálat hoztak be, az le volt takarva. 
Azt mondja a vőlegény :

— Ebben lehet ám még csak jó étel !
— No, majd meglátjuk, azt mondja a 

leány de ebből el szeretném mondani, mit ál­
modtam.

— Mind helyben hagyta hogy csak 
mondja el.

— Hát, azt mondja oz álmodtam, hogy 
hamus utón u entern be egy sürü erdőbe an­
nak az erdőnek a kézepén egy gyönyörű 
kastélyhoz értem.

— 'Sz az az én kastélyom ! — azt mondta 
a vőlegény.

— Benyitok, hát legelőbb egy konyhába 
jöttem, ott egy kutya ugrik rám, én megsimo­
gatom s azt ugatja :

Uhu, uhu I kis leány,
Fordulj viasza szaporán.

— Hisz ez az én kutyám I
a szobában meg egyszerre csak hallom, 

hogy jönnek a zsiványok elbújok egy szalma­
zsák alá. hoznak egy”leányt, rnereggel meg 
etetik, az ujját levágja gyűrűstől együtt, oda 
gurul mellém elles zem,

— No ez már nálam nem lehetett azt 
mondja nagy ijedve a vőlegény,

— De nálad volt I azt kiáltja a korcsma­
ros leány,

— Avval leveszi a födelet a tálról asztalra 
dobja a gyűrűs ujjat és azt mondja :

— Ehol van ni ! Ez vágta le !
A zsiványok ugv meg voltak rémülve, 

hogy mozdulni se tudta, a vendégek pedig 
íolugráltak, megfogták megkötözték őket és 
átadták a bíróságnak. Keserves halallal végez­
ték ki őket a világból.

Eddig volt, mese volt. talán igaz se volt.
Móka bácsi

A baba születésnapjára„

Földre mennyet csak a nő varázsol ! 
És kivált ha édes anya is, 
Fölmutatva drága újszülöttét, —
A boldogság ódenébe visz.

■Sir UJ CZ.IFÓ ÜSELET,
Tisztelettől van szerencsém a n. ó. közönséggel tudatni, hogy a 

Piacz-utcza és Miklós-utcza sarkán álló Czégely házban Reschovszky 
Ignácz hírneves bécsi ozipőgyáros gyártmányaiból

bizományi raktárt nyitottam. 
Rendkvüli választék. Fontos kiszolgáíat. Paratlan ízlésű áruk.

Támaszkodva évek során át tett tapasztalatomra, valamint czó- 
gom közismert szolidságára, biztos garancziát nyújthatok arra, hogy 
tisztelt vevőimet minden tekintetben kielégíthetem.

Midőn még megjegyezni bátorkodom, hogy kizárólag jó minő­
ségű és tartós árukkal mérsékelt árért szolgálok, kérőm szives 
megrendelésüket és támogatásukat,

maradok teljes tisztelettel

Steiner Gyula,
mint a Reschovszky Ignácz ezég üzletvezetője.i
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Kis fiacskám ezelőtt egy évvel 
Mutatott fel téged is anyád,
Ugye hogyha szólni tudna ajkad, 
Velem őt most te is áldanád.

Gyönge vagy még nyelvre, érzelemre, 
Járni sem tudsz és csókolni sem. 
Megteszem ón szives hálaképen 
Te helyetted mindezt édesem.

Karjaimba veszlek drága magzat 
És anyádat átalölelem,
Egy pár könycsepp majd csak kibeszéli 
Ezer hálám, ezer örömem.

CSARNOK.

kr, (barna) 15 kr, lencse 22—36 kr, liszt (leg­
finomabb) 20 kr, (búza finom) 19 /akr (búza 
durva) — kr, (rozs) 18 kr, (zsemlye) — kr 
(fehér közép) —kr, (barna közép)—kr, szap­
pan 20—24 kr, zsir (disznó)— kr, (liba)—kr :
szalonna ó-----kr, szalonna uj 68 kr, sótlaní
60 kr. Literenként : Borsó 14-16 kr, bor (ó hegyi 
40—60 kr, (ó kerti) 40-60 kr, (uj kerti)1 
30—36 kr. cczet — kr, lencse 14—16 kr, pet­

róleum 16—24, pálinka (közönséges) 32 kr. 
tej 10 ki, tejfel 40 kr.

Állatvásár : Szarvasmarha folhajtatott 
600 drb, eladatott 500 drb ; ló felhajtatott 350 
drb, eladatott 280 drb; juh és bárány felhaj­
tatott — drb, cladatott — drb.

Húsárak: Marhahús kilónként 36—54 kr, 
borjúhús 56—60 kr’ juhhus 32 -36 kr, sertés­
hús 48—60 kr.

•V

Fekély fehér testére. Fekély fehér nya­
kára; gömbölyű, bársonyos meleg vállára, jó- 
illatu vállára, amely sugározza bóditó hőséget; 
karjára, amelynek édes izét tán szívja egy 
idegen ajak. Az istenies szép üde test kápe 
megelenedve a fejében — elkeseredett. Mintha 
csavarban facsargatnák, feljajdult.

Az óra hármat ütött a várban, egy kis 
hutyik megnyílott s mindjárt becsapott ajtaján 
éktelen zaj csapódott ki a csendbe.

Üvöltő emberi hang s egy klarinett si­
koltása. A hold kibukkant egy rongyos felhő 
mellől. Majdnem a Henrik lábánál hevert 
•egy embergombolyag, amelyet kidobtak.

— Testvér 1
Henrik mogorván fólrehuzódott.
— Testvér, sogits.
— No.
— Nagyon részeg vagyok ? Nincsen sem­

mi baj. Nem kell a kezed se. Senki se kell ; 
jó itt a sárban, a sárban, vagy a sírban, én 
nem is tudom.

— Henrik közelebb lépett. A részeg rá­
mordult :

— Mit nézel rajtam ! Mi kell ? Részeg 
vagy ? Miért vagy itt ? Nincs feleséged ? Ha 
van, sajnállak. Ha megszökött, sajnállak. — 
Azért vagy részeg, mert elszökött tőled a fe­
leséged ? Tán te is megveted őt ? Megbántot­
tad ? és magadra hagyott ?

Hirtelen megfogta a Henrik lábszárát.
— Ülj le mellem, testvér. Egyedül lenni 

nem jó. En is azért iszom. Jaj árván élni. 
Jaj nekünk.

Nagyot rántott a Henrik lábán.
Folyt, köv)

K ozgazda ág.
Budapest! gabonatőzsde.

Weis? József budapesti termény bizományi ezég jelen
lése, —

üebreczen, fobr. 5.
Készáru 2‘/s magasabb

Őszi búza . . . —.------- .—
Tavaszi bűz«, . . . 11.73----.74
Őszi rozs . .0.----0.—
Tavaszi rozs • . . 8.55—8. .6
Őszi zab .... 0.-----0.—
Tavaszi zab................... 6.32 — 6.34
aug.—szép. tengeri . 4.60—4.70
Szept.—okt. tengeri . . 0.----- 0.—
Május—júniusi 1897 . . 5.22—5 24
debreczeni piaczi árak.

Jan 31—1 hetivásár
Élelmiszerek és liáziczikkek: Szás 

kilónként : Bab 8—12, burgonya 1.80 frt, borsó 
18—28 frt, lencse 20—32 frt, liszt (láng) 19.40 
H 80 frt. (zsemlye) 19.20—19 frt. (fehér 18.60

~ frt, (közép) —.----- .— rt. (rozs) 11.60
— frt, rizskása 14—34 frt, szén (putnoki, 

160 frt, (salgótarjáni) 1.50 frt, (szalon) 1.80
bt, pirszén 2.00 frt, szalonna ó 65.----- frt,
szalonna uj 52—53 frt, szalonna sótlan--------
bt1 háj uj-------- frt, háj ó 56—60 frt, zsir
7T-----frt. — Kilónként,: Bab 8—12 kr, borsó
*8—24 kr, burgonya 3 kr, kenyér (fehér) 18

Alapittatott 1782 magosztály 49. évfolyam.

előbb GASZNÉK KÁROLY

M A G K E R E S K E D É S E
ajánlja teljesen friss termésű, konyhakerti, — 
mező gazdasági,- és erfurti virágmagvakkal diisan felszerelt 
raktárát.

Tessék a megjelent nagyképes jegyzékemet kérni
A ezég, mely félszázad óta, a legjobb külföldi forrá­

sokkal állandó összeköttetést tart fenn, s szükségletét min­
dég az egyes mag nemek hazájában directe a termelőnél 
fedezi, mindenkit teljesen megnyugtathat, hogy a vevő, az 
ezen téren elérhető legjobb s legtisztább árut kapja, igazán 
mérsékelt áron.-- Ezen utóbbi tényt szükségesnek
Idl lom ftsort i*5 lucmclm ivuvqI cnl/ f*7pqt p PAplammol 7Ötí
túlzással járó tengernyi költségét a 4—5 szőrös árakkal 
kénytelen fedezni.

Ki bizalmával megtisztel — ha bár egy próba rendel- 
mény erejéig is —- sok pénzt takaríthat meg évenkint.

Sima szőllövesszők.
Gróf Dégenfeld és Balkányi homoki szőllőtelepről mint: 

Nagyburgundi Olasz rizling -Kadarka 
előjegyezhetök illetve megrendelhetők — szintén

Koiltsek Gé&a előbb Gaszner Károly
magkereskedósóben.

Ára : 1000 drb 3 frt 50 kr., nagyobb vételnél 3 frt.

eustem

(Neustein-féle ERZSEBET labdacsok.) 
ni rjm. fa

E pilulák hasonló készítményeknél min­
ién tekintetben feljebb becsülendők ; mentek 
minden ártalmas anyagtól, az altesti szervek 
bajainál legjobb eredmónynyel használtatván, 
gyengéden hashajtók, vértisztitók ; egy gyógy­
szer sem jobb s mellette oly ártalmatlan, mint 
e pilulák a

-------------- ------ ------------ MsEi '---
a legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrovott külsejük végett még gyermekek is 
szívesen veszik

ggSgr Egy 15 pílulát tartalmazó doboz 15 kr., egy tekercs, moly 8 dobozt, tehát 120 
pilulat tartalmaz, csak I forint o. é.

ÁTT X P I Utánzásoktól különösen óvakodjunk. Kérjünk határozottan 
W V tiQ ! Neiustein Erzséhet-pilulát. Valódi csak, ha minden doboz 

törvényileg bejegyzett védjegyünkkel piros-fekete nyomtatásban „í)zent
Lipót“ és „Neustem Fülöp gyógyszerész“ aláírással vau ellátva. A. keres­

kedelmi törvónyszékileg védett csomagjaink aláírásunkkal van ellátva.
IN e ii H t e i n IÁ1 ü 1 ö p

„Szent Lipóthoz" czimzett gyógyszertara
WIEN, I. Pianktngasse 6

Raktár Pebreceenben : Rothscbnek V. Emil, Tóth Béla, Ba ázs Ödön, Miha- 
lovite István, Tamássy Béla, Muraközy László és Fftleki Pál gyógyszertárában.

(TNCkSSE
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Huszonyolczezer lélekkel biió 
Hajdú-Böszörmény rendezett tanácsú 
városában a hol a jómódban álló nagy 
közönség fényesen temetkező eddig 
három temetkezési vállalat tisztesse- 
gesen kereset es élt jövedelméből de 
ma egy kabzsiságból a másik két üz­
letet jóáért megvette s ma csak egy 
temetkezési válalat van ily nagy vá­
rosba tehát akinek három ezer forint 
pénze van sehol sem értékesítheti 
jobban mint ha e helyen egy teniet- 
kezési válalatot nyit.

Bővebb felvilágitást nyújt

Tulogily Ferenc/
kereskedő.

A debreceni Kftlceénds-seftélyzA e«ylet
mint szövetkezet

1898 évi február hó 20-én délelőtt 10 órakor
a városháza nag'ytanácstermében^

rendes évi iktözg'jsr-ü.lését
fogja megtartani, melyre az egylet tagjai ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai a következők:

ix-ik vagyik az i892"ki évtái-
Biilat vagyon-mérlegének el6t®1'jeRsgz2t6®ei' évtál,8Uiat felszámoló bizottságának jelentése.

!: A ibtü gy^ő-b/zoUs&g^ jelentése'és^annak alapján az igazgatóság, a fe,számoló bízott-

ság és a 5 felszámoló bizottsági tag mogvá-

lRSZtá9a' “ hnáppa'k az '“igazgatóságnál

srasr * sas 4 sr. &

vatalós órákban 28. §. A közgyűlésen az egylet minden tagja, minden betét
után egy ^szavazattal bir - do‘tiz szavazatnál többet senki sem gyakorolhat, a szavazat érvé­
nyességéhez a betéti ^ÖIVgCaket/s6emc"ojábólSaU szövetkezet előzőleg szavazati jogosítványokat 

A/ZíVa; LZfi hoh-iséeLn 6s jog08Ított tagok által február hó 16- 19-ig átveendők. 
Ugv'anakkor' az^esetle^geV'irá sbeli m^atalLzások is ^mutandte. Minden egyletr tag csak egy 

m^'b'zásWállalh^mag^ra, a meggl| h6 24-én tartott igazgatósági ülésből.

Vadon Sándor,

44
4
4
4

4
444

A „SÁNTÁI EGGERUy
I kiváló gyógyerejii készítmény. Feleslegessé teszi a 

Copaivát és Cubebárt. Felülmúlja jpontos és biztos 
hatásban cső, hólyag és vesebántalmaknál a külföldi 

... rV leeiobDlBai. a namamens injectioval I ,J!nálva a legmakacsabb folyást meg-

; szünteti. 1 üveg (40 darab) ára 1 frt 50 kr., a pénz 
! előlege» beküldése mellett postán bérmentve 1 frt 

70 kr., 2 üveg 3 frt Í0 kr.. 2 üveg Injectió és 1 
üveg Santa! Egger bérmcntve 3 frt 26 kr. F őraktár : 
(gyógyszertár a ..Eá.dor^-hoz Budapest, A I., V áczi- j

5 Simonffy Imre,
U. kir. tan. egy. elnök.

jogtanácsos, egyl. jegyző.

'«f1

' körút 17.
Kapható Debreczenben : Örvény! Ottó, Miha- 1 

lovi's István, Tóth Béla, Muraközy László, és Rotschnek 
Jenő gyógyszerész uraknál.

1

arveres,

s

»•900€3l0€2»€Í©^^8 

Leltározás alkalmából az alant jegyzett árukat
tetfiliff<‘ii Árun árulom ki 0

Úgymint: w
500 dr. asztali készletek. Fayansból és porczellánból. _ w
200 dr. thea,kávé,feketekávéskészletekFayansésporczellánbol g 
100 dr. mosdó készletek porczellán-, Fayans- és zománczból. q 
300 dr álló- és függő lámpák villany égőkkel. Z
Zománczozott fözö-edenyek, fazekak. X
Evő eszközök fa , csont- és nickel-nyéllel. ¥
Disz asztalok, oszlopok. ®
Eczet- és olajtartók. — Pálinka készletek. 
Üvegkészletek minden K ivit el hon.

MEMAS6ZOM1 KELEAfiVIlK
bevásárlásánál százalékot engedményezek. — Vidékre csomagolást nem számítok 

utón történhető károkat, megtértek.

Ifj. Fájer József
Debreczen, főpiacz.

O©OOO0OOO€)©O|OÖ©O®O®60®®

A néhai Varjas György örökösei 
ezennel közhírré teszik, hogy a tirajdono- 
kat képező Csokonai-ulcza 1510 sorszámú 
újonnan szilárd anyagbél épített ház 8 
évi adó mentességnél 6000 írt kikiáltási 
árban. Továbbá a Pályi utón levő ujosz- 
tásu 16 hold föld 2000 fit kikiáltási ár­
ban folyó évi február hó 11-én délután 
3 órakor a Deb. Kir. Igazságügyi palota 
árverési termében tartandó önkéntes árve­
résen eladatni fog, mely árverésre a venni 
szándékozók azon megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy úgy a ház, mint a föld kiilön- 
külön fog árvereztetni és tartoznak a ki­
kiáltási ártól számítandó 5 százalék ka­
matpénz az árverelő bíróság kezéhez 
készpénzben letétbe helyezni.

W3BÜÍ

.■

A debreczeni.,,Takarék- és Hitelintézet llesz vény tarsasag1
t. részvényesei

a f. 1898. évi február hó 20-án, <1. «3. 11 órakor
az intézeti ház üzleti helyiségében [Csapó-utcza 335 6 sz. a ) megtartandó

ZNLZXL1X7". évi
rendes közgyűlésre

azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy szavazat jog gyakorlatára csak oly részvényese 
jogositvák, kiknek nevei a közgyűlés előtt legalább 30 nappal a részvénykönyvbe Be­
vezettettek.

Tár&yak :
1. Igazgatósági jelentés és az 1897. évi zárszámadás előterjesztése.
2. a felügyelő-bizottság jelentése.
3. A felmentvény megadása.
4 Határozathozatal a nyereség felosztása felett.
5. Netaláni inditvánvok. , . . , „
6. Az alapszabály 33. §-a értelmében két kilépő és egy lemondott igazgatosagi 

választass.
7 Egy lemondott felügyelő-bizottsági és két póttag választása.
8. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére bizottság kiküldése. ^

A / i aazgalos»
Az évi jelentés, mérleg s az erre vonatkozó adatok a közgyűlést megelőző o 

alatt az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők. ___________—-
Debreczen, 1898. nyomaton Kuniéi 1. könyvnyomdájában.
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